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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Finanční policie má od července řešit vážné
daňové i celní úniky

Na 250 příslušníků finanční policie se od července zaměří na potírání nejzávažnější daňové
kriminality a celních úniků. Vláda chystá zřízení tohoto specializovaného policejního útvaru jako
součást boje proti šedé ekonomice, který je jedním z pilířů druhé fáze reformy veřejných financí.
Detektivové budou mít mimo jiné právo získávat informace přímo z finančních úřadů.

    "Předpokládáme, že vůči této specializované složce české policie bude ze strany finančních úřadů
prolomena mlčenlivost. To znamená, že bude možné poskytovat tomuto vymezenému počtu policistů
informace, které souvisí s daňovým řízením," řekl ministr financí Bohuslav Sobotka (ČSSD)
po včerejším jednání vlády, která vyslechla informace o přípravách zrodu finanční policie.

    Finanční policisté budou stejně jako příslušníci jiných policejních složek spadat pod ministerstvo
vnitra. "Bude specializovaným orgánem Policie České republiky, který bude řešit závažné kauzy
trestných činů přímo spojených s porušováním daňových a celních předpisů," uvedl Sobotka, který je
jako vicepremiér odpovědný za finanční reformu.

    Připomněl, že ve všech demokratických zemích je daňová kriminalita obvyklá, a to ve všech fázích
vývoje společnosti. "Tedy i ve fázi pozdního přechodu ke kapitalistickému systému a tržní ekonomice,
tak jak je tomu v České republice," řekl Sobotka. Stát musí důsledněji bojovat proti této trestné
činnosti, i když se daří v posledních letech snižovat meziroční růst daňových nedoplatků, tvrdí
Sobotka.

    Daňové nedoplatky se pohybují kolem stovky miliardy korun. "Je dobře, že takový orgán policie
vzniká," dodal a připomněl, že sociální demokracie zřízení finanční policie slibovala již dlouho. "Je to
plnění jednoho ze slibů, které jsme dali voličům před minulými parlamentními volbami," dodal
sociálnědemokratický ministr.

    Zřízením finanční policie vláda takříkajíc zabije dvě mouchy jednou ranou - jednak tím bude
bojovat proti finančním únikům, jednak najde uplatnění pro část celníků, kteří po květnovém vstupu
České republiky do EU přijdou o místa. Na zřízení jednotky chce vláda uvolnit přes 82 milionů korun
z rozpočtů ministerstev  vnitra a financí. Ušetřit by měl kabinet na zrušených pracovištích celníků.
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